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Από την πρώτη στιγμή που ασχολήθη-
κα με το κρασί, έμαθα να εκτιμώ δύο γηγε-
νείς ερυθρές ποικιλίες μας: το Αγιωργίτικο 
της νεμέας και το Ξινόμαυρο της νάουσας. 
Φαίνονταν τόσο διαφορετικές  μεταξύ τους, 
ωστόσο, όσο περισσότερα κρασιά από την 
καθεμία δοκίμαζα, τόσο συνειδητοποιούσα 
ότι δεν ήταν διαφορετικές, αλλά αλληλοσυ-
μπληρούμενες. Δεν ανταγωνίζονταν η μία 
την άλλη, αλλά έμοιαζαν σαν δύο διαφορετι-
κά κομμάτια του ίδιου παζλ. Γι’ αυτό και πά-
ντα αναρωτιόμουν γιατί δεν βρίσκουμε στο 
εμπόριο χαρμάνια των δύο ποικιλιών.

Χρόνια πολλά αργότερα, με αφορμή ένα 
δείπνο όπου πρωταγωνιστούσαν τα κρα-
σιά των Κτημάτων παλυβού από τη νεμέα 
και Χρυσοχόου από τη νάουσα (συνδετι-
κός τους κρίκος η εταιρεία Φουντρίνκο, που 
έχει την αποκλειστική διανομή των προϊ-
όντων τους, με την οποία συνεργάζομαι ως 
σύμβουλος της Διοίκησης), έριξα την ιδέα 
στον Γιώργο παλυβό και στη  νανά και στον 
Κείμη Χρυσοχόου, που ήταν παρόντες, να 
«παντρέψουν» τα κρασιά τους σε ένα χαρ-
μάνι που δεν είχε ξαναγίνει, Ξινόμαυρο και 
Αγιωργίτικο!

η συνέχεια εξελίχθηκε ταχύτατα! η διοί-
κηση της Φουντρίνκο αποφάσισε να αναλά-
βει την υλοποίηση του όλου έργου και οι οινοποιοί 
έβαλαν αμέσως στην άκρη μια ποσότητα από το καλύτερό τους 
Αγιωργίτικο και Ξινόμαυρο, με στόχο αυτά να συναντηθούν 
στο βαρέλι, όπου και θα «παντρεύονταν»...

προταση
Του Θόδωρόυ ΛέΛέκα

C u vé e 589 
ΞΙΝΟΜΑΥΡΟ ΚΑΙ ΑΓΙΩΡΓΙΤΙΚΟ  
ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ ΣΕ ΜΙΑ ΦΙΑΛΗ

Τα Κτήματα Παλυβού από τη Νεμέα και Χρυσοχόου από τη Νάουσα 
ένωσαν τις δυνάμεις τους σε ένα ξεχωριστό κρασί.

Το κρασί θα κυκλοφορήσει σε πολύ περιορισμένη ποσότητα, περίπου 1.000 φιάλες, στην τιμή των 35 €. Πληροφορίες διάθεσης στο τηλ. 216-40.00.280

Η ένωση
όσο το περιεχόμενο ετοιμαζόταν, η από-

φαση για  το όνομα ήταν  εύκολη: Cuvée 
589. «Cuvée» γιατί πρόκειται για χαρμάνι, 
οι ακριβείς αναλογίες του οποίου δεν θα γί-
νουν ποτέ γνωστές, «589», όσα είναι τα χι-
λιόμετρα που ενώνουν τα δύο οινοποιεία. 
Ενα κρασί που φτιάχτηκε για να εντυπω-
σιάσει τόσο τον αρχάριο όσο και τον «βετε-
ράνο» οινόφιλο, είτε ανοιχτεί φρέσκο είτε 
παλαιωμένο. Βασικό του χαρακτηριστι-
κό είναι η ισορροπία, αλλά και το αρω-
ματικό και γευστικό βάθος. Εχει πραγ-
ματικά πολλά επίπεδα, που ξεδιπλώ-
νονται μέσα στο ποτήρι όσο περνά-
ει η ώρα και το καθιστούν εξαιρετικά 
ενδιαφέρον. τέλος, πρέπει να ειπω-
θεί ότι, όπως σε ένα σωστό χαρμάνι, 
στόχος δεν είναι να «ακούγεται» κα-
θαρά η μία ποικιλία ή η άλλη, αλλά 
το σύνολο να είναι αρμονικό, ευχά-
ριστο και να αντανακλά ένα εκλεκτό 
και -γιατί όχι;- μεγάλο κρασί.

Είμαι σίγουρος ότι το Cuvée 589 
θα περάσει στην ιστορία. Γιατί είναι 
η πρώτη φορά  στην Ελλάδα που δύο 
καταξιωμένοι οινοποιοί δραστηριο-

ποιούνται σε διαφορετικές οινοπαρα-
γωγούς ζώνες, γίνονται από ανταγωνιστές 

συναγωνιστές και συν-υπογράφουν ένα κρασί που πε-
ριέχει ό,τι καλύτερο έχουν να δώσουν δύο ποικιλίες-πρεσβευ-
τές του ελληνικού αμπελώνα. 
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